

# 新省钱主义

## 花小钱,过优质生活

文 / 本报记者 钟兰

卖当劳的套餐涨了,必胜客的下午茶涨了,超市里的苹果也涨了,就连经常去逛的那家小店,一条普通的连衣裙,也敢开出四位数的身价了。口袋里的钞票越来越不经用了,怎么办?是从此节衣缩食,苦苦守住每一分血汗钱?还是向精明的女人学习,花小钱也享受优质生活? NICOLE 和 VIVIAN,一个是杭州女高管,一个是上海小白领。应对涨价局势,两个女人开动脑筋从容面对,想知道她们是怎么做到的吗?



全球物价飞涨已经不是新鲜话题,方便面、油、麦当劳、肯德基全面提价。图为墨西哥面包接连涨价。

## 为了省下买衣服的钱 她干脆开了一家服装店

朋友圈里提起 NICOLE,总是会带有几分传奇色彩。

她酷爱血拼,只要有人在 MSN 上呼喝一声,谁要去 SHOPPING? 她必定奋起响应。

CK 牛仔裤、ARMANI 的鞋子、LA MAR 面霜……每次血拼,她总是能有所收获,除了当季潮流服装之外,她对于各种漂亮而新奇的手套、帽子,总是爱不释手。

家里的大衣柜已经被她撑爆,以至于每一次开柜门,都得小心再小心,免得衣服跟火山一样喷发。老公实在忍受不了,只好另外寻了一只小衣柜,把衣服放到了隔壁的房间。

只是最近,这个女人忽然变得很沉寂,不光 MSN 上闷声不响,连逛街也好像提不起她的兴致。这究竟是怎么回事?

### 自己开服装店, 服装费一月节省四千多

在我的“追魂夺命连环 CALL”下,NICOLE 终于现出了身影。

约在街角的星巴克见面,高腰铅笔裙、宽腰带、糖果色手包、长项链……这个女人还是这么时髦。

刚一落座,NICOLE 就盛邀我去她的小店逛逛,“刚刚开张的,有最新鲜的秋装呢,哪天一定要去看看,有一件茶色的连衣裙很适合你,很有赫本范儿呢。”

才几日不见,这个女人就已经做出了“开服装店”这样伟大的举动了。行动力也够让人震撼的。

工作已经够让人忙得焦头烂额了,为啥还要开一家服装店? NICOLE 的回答让人吃惊:“还不是涨价闹的,商场里的衣服已经贵得动不动就二三千了,随便搭配一套衣服就要上万了,尤其是刚上的秋装,现在自己开店,自己进货,能省下不少衣服钱。”

NICOLE 的小店开了在国都大厦,面

### NICOLE

28岁 杭州某外企高级管理人员

年薪:14万元左右

应对涨价策略:吃饭拼单、自己开服装店从而抑制买衣服的冲动、去超市前列清单、换掉大衣橱……

积不大,但是装修得很温馨,彩虹条纹窗帘,大红色的布沙发,还有一只跟清朝古董一样的绿瓷大鱼缸。店里的衣服基本上都是 OL 的风格,蕾丝花边衬衣、高腰丝质连衣裙、针织衫,还有各种用来搭配的帽子以及手袋。

没时间看店,她就请了一位小姑娘来帮忙。有相熟的朋友过来,她也会在下班的时候,抽时间去店里看看。

开这么一间将近 40 平方米的服装店还能省钱? 这可是第一回听到。

NICOLE 细细地算了一笔账,年薪虽然有十多万,但是扣掉公积金、养老金、医保还有年终奖以及各种补贴,实际上每个月拿到手的才八九千。每个月她花在服装上的费用基本上就在 5000 元以上。

“但是上个月我的服装店开了以后,我很少去逛商场、小店,花在买衣服上的钱才 800 多元,省了不要太多。”

服装店里的货品,NICOLE 是找人帮忙,从周边的外贸仓库里淘的货,周末的时候她也会亲自去找货,因为有熟人介绍,她总能找到一些尾单、追单以及剪标的货品。“这些衣服质量很好,穿起来和大牌的效果差不多的,像马各·雅各布、CHLOE、DKNY,运气好的话就能碰到,当然,数量是极少极少的,一般只有一到两件,淘到就是运气了。虽然衣服是因为有细小的瑕疵被退回来的,但是不影响穿着,价格却是专柜的十分之一还不到。”

淘宝的乐趣让 NICOLE 忘记了商场,她不仅通过“淘货”来满足自己每个月的服装所需,降低自己在服装上的花费;还能通过售卖服装补贴生活所需,借此还认识了不少各个行业里的朋友,做事情更得心应手。

NICOLE 说,上个月她粗略地估算了一下,买服装的费用从 5000 减到了 800,省下 4200 元。卖出去的衣服、鞋子、皮带以及帽子,又赚回了 4000 多元。“上个月因为奥运会,我还关了好几天门,给小姑娘放假

看奥运。接下来到旺季了,生意应该更好吧。”

### 【题外话】

关于开服装店能抑制人的购买欲,NICOLE 还有自己的一套“歪理”:以前我喜欢 CK 的裤子,喜欢各种大牌的服装,我现在偶尔去逛,总是下不了手,因为我知道如果去进的话,价格会便宜很多,一条牛仔裤才 100 多元。以前我买这些衣服总会无所顾忌,想买就买,现在有了这种新的省钱方式,我已经控制很多了。

不过,这种方法也不是没有好处的,NICOLE 觉得,长期脱离商场也是不行的,可能会跟不上时尚吧,所以最保险的是,经常逛商场,但是不带钱包,记下最潮流的款式就行。

### 【其他省钱妙招】 吃饭自发“抱团”

NICOLE 所在的部门,现在开始流行抱团吃中饭了。

部门里一共有 8 个人,人人都有车,以往大家都是单独解决中饭。开车去名人名家吃海鲜,去伯顿吃西餐都是常有的事情。自从大家意识到“钱越来越不够用了”之后,有人提议大家“抱团”吃饭,不仅省饭费,也省汽油费。

具体是这样进行的,每天中午吃饭前,有人专门负责收集大家的吃饭意愿,去餐厅点好餐,然后大家轮流做司机,只开 2 辆车出去。饭钱自然是大家 AA。做司机的人因为特别辛苦,所以饭费上酌情减掉一些。吃饭的落脚点,也由“蕉叶”、“名人名家”、“伯顿西餐”等等变成了“新白鹿”、“外婆家”以及快餐“来必堡”,每个人的餐费,也基本控制在 20 元以内。

据说,NICOLE 部门的这种“团饭”行为,已经开始在杭城的各大写字楼间悄悄流行,并且迅速而自发地得到了推广。

### NICOLE 的一月消费清单

自从实施省钱计划以后,NICOLE 感觉开销确实少了一些,令她欣喜的是,原先的生活水准,一点也没有降低。

#### 吃饭:

七月份饭费花了 1500 左右。

八月实行“抱团制”以后,只花了不到 1000 元。

#### 汽油费:

七月份 380 元。

八月基本持平,390 元。

#### 化妆品:

七月份买了 5 盒补水面膜,550 元;一瓶雪肌精,590 元;BENEFIT 的腮红、散粉以及遮瑕膏等等,1100 元;雅诗兰黛的细嫩毛孔精华上市,没忍住,买了一瓶,780 元。共计:3020 元。

八月也基本维持这个数,3000 元。因为买了 MARC JACOBS 的香水,以及 LA MAR 的珍藏版眼霜。

#### 买杂志:

150 元左右。各种杂志都有,财经、时尚等等。七八月一样。

#### 修理头发:

半个月一次,每次 220 元,合起来 440 元。地点在 TONY GUY。七八月一样。

#### 看电影、星巴克等休闲活动:

500 元左右。七八月一样。

#### 超市:

七月去了超市 6 次,每次在 150 元左右,一个月 900 元。

八月略有降低,750 元。

#### 服装:

七月服装花费 5000 元。

八月份服装花费 800 元。

总结:七月共消费 11890 元,八月共消费 7030 元,省下了 4860 元,相当于普通白领一个月的薪水。